

银行、运营商及第三方支付企业展开大规模合作 招商银行将信用卡功能全面移植到移动终端设备中 丢掉卡片，我们一起来“闪付”

——能否第一个废掉信用卡

业内人士预测,中国的移动支付产业发展阶段将到达爆发临界点。2013年,用手机进行移动支付逐渐成为国内普遍现象。在天时地利人和的背景下,国内移动支付行业将得以快速发展。

在这场对新一代支付方式的跑马圈地中,国内银行、运营商及第三方支付企业正在展开产业链上的大规模合作。值得注意的是,招商银行或将成为第一家废掉信用卡的银行。

郑州晚报记者 倪子 刘卫清
通讯员 魏国鹏

中国联通于2012年11月联合银联发布了首款NFC手机,并与招商银行合作推出了名为“联通招行手机钱包”的信用卡手机支付产品,这是国内首款基于SWP-SIM卡模式的近场手机支付产品。该产品在2012年12月率先在上海商用,后续将推向全国。

招商银行一系列举措旨在变革传统的信用卡形式,将信用卡功能全面移植到移动终端设备中。招商银行原行长马蔚华提

出的“招商银行能否第一个废掉信用卡”的设想正在步步为营。

2013年2月5日,中国移动与招商银行双方签署战略合作协议,落实了双方在移动支付、市场渠道、集团客户通信的合作内容。根据战略合作协议规定,该行将在12个省份推出NFC服务,目前已推出独有的“NFC手机钱包”产品,2013年目标销售1000万部支持NFC功能的TD-SCDMA手机。

中国移动构建NFC手机、SIM卡和多应用开放平台,开放平台与各行业合作,充分发挥中国移动用户群以及规模优势,构建完整NFC产业链。

据悉,客户只需在中国移动营业厅购买定制NFC手机、更换SWP-SIM卡,在手机钱包应用里下载招行银行,即可开卡使用,客户持手机至全国闪付(Quick Pass)商户进行消费。所有借记卡贷记卡客户均可使用。

——移动支付2013年规模启动

据业内人士预计,国内移动支付的普及将在3年内完成,稳定时期的渗透率能达到30%左右,用户达到2.5亿。未来3年的卡片市场空间约为89亿,芯片约为44.8亿。

知名调研机构Frost&Sullivan最新公布的数据显示,2015年,NFC(近场通信支付)将占欧洲地区移动支付总量的42.3%。预计这一比例将于2018年提高至49.6%,届时欧洲38%出售的手机中将配备NFC功能。

国际上移动支付成熟的应用已经开始,各国均以NFC形式陆续开展移动支付

项目,全球产业链日趋成熟。而行业标准预计年底出台,指引行业发展方向,将减少不确定因素风险。此外,大规模支付牌照发放,也将规范行业竞争格局。移动支付2013年规模启动已经确定。

万事达卡国际组织大中华区执行副总裁常青表示,中国的移动支付产业发展阶段将到达爆发临界点,随着整体环境逐渐成熟,包括终端、手机、运营商解决方案都形成一定规范以后,在全球范围内都会看到NFC的增长会是最快的增长。

在国内市场,电信运营商、银联、终端厂商从今年就已开始全面争夺NFC市场。业内人士表示,从整个产业链的角度来分析,银行、运营商和第三方支付将是产业核心的推动者。目前来说,运营商、第三方支付和银行之间还未到达直面竞争的阶段,跑马圈地是现阶段的重要任务。对于银行系来说,移动支付是一件必须要做的事情;对于运营商来说,移动支付是一件乐于去做的事情;对于第三方支付企业来说,移动支付是一件积极去做的事情。

上线9个月来,民生银行手机银行先后推出11个版本,上线30个特色功能
其独创的跨行资金归集功能,大大提高了客户资金使用效率

一个手机号,资金轻松汇给Ta

——本行跨行,汇款手续费全免

民生手机银行支付结算功能强大,可为客户提供同名转账、本行转账、跨行汇款等基本转账服务以及跨行资金归集、手机号转账、二维码收付、大额转账、主动收款和缴费支付等特色服务,转账汇款实时到账,手续费全免,可节省大量交易成本。

客户可利用手机银行网点排号功能,查询附近的民生银行网点,获得网点排号情况,并可在线网点排号,避免网点排队的烦劳。此外,民生银行手机银行的大额转账功

能为客户提供单笔最高500万元的手机银行对外转账服务,满足客户大额资金结算需求。客户只需在民生网上银行或柜台指定大额转账的收款人信息,就能够用手机银行向指定收款人的账户进行大额转账。

——跨行资金归集,资金转入方便快捷

通过民生手机银行,客户不但可以查询自己民生账户的余额和交易明细,更能查询签约了网银互联查询协议的他行账户余额,给客户id提供全方位立体化的企业财务管理平台,还可进行家庭账户集中管理。

该行的跨行资金归集功能独具特色。

通过“他行账户”-“资金归集”功能,客户可以将签约了网银互联支付协议的他行账户资金归集到自己的民生账户中,快速集中资金,既可提高客户的资金使用效率,又能大幅减少客户的资金管理成本,非常适合有跨行资金归集需求的客户。

如果想给对方汇款,使用民生手机银行最方便不过了。客户只需知道收款人手机号、姓名,即可进行汇款。收款人可通过拨打95568客户服务电话,选择“0”人工服务进行收款,也可登录民生手机银行完成收款。收款账户可以是收款人的民生账户或他行账户。

——无卡取现,安全预约方便生活

没卡也能取钱?这可不是天方夜谭。民生银行手机银行“无卡取现”功能,可实现民生借记卡当日ATM设备无卡取现预约服务,单笔最高预约金额3000元,同时还可在手机银行中进行卡取现预约业务的查询、撤销。

客户只需在预约的当日民生银行任一ATM设备上,凭手机银行设置的6位无卡取现预约码以及民生借记卡交易密码,即可完成无卡取现交易,预约当日未进行无卡取现的预约服务次日自动撤销。

此外,二维码支付也是民生银行创新的支付方式。付款人一键生成付款二维码,收款人扫一扫实时收款到指定账户。付款无需指定收款人信息,收款可以使用任意银行账户,民生客户、他行客户都可以用民生手机银行收款。

在艾瑞咨询最新调研分析报告《网银覆盖人群最广手机银行满意度最佳》中,民生银行手机银行用户满意度最高,居同业第一。

民生银行自手机银行正式上线以来,短短9个月时间,已先后推出11个版本,覆盖iphone、Android、Winphone等主流智能终端,上线30个特色功能。与此同时,民生手机银行的客户数也于近日突破200万户,户均交易笔数达3.12笔,客户活跃度远远高于同业平均水平,民生银行成为手机银行领域的一匹“黑马”。

郑州晚报记者 倪子 杨长生
通讯员 董斌

